



中華人民共和國香港特別行政區

Hong Kong Special Administrative Region of the People's Republic of China



立法會
陳恒鑾 議員

本函編檔：H020200219A/01

香港添馬添美道2號政府總部西翼22樓
商務及經濟發展局
商務及經濟發展局局長
邱騰華先生，GBS, JP
傳真：2537 6720

邱騰華局長：

關注當局對洗衣業防疫支援措施

本港近大半年以來，社會事件未息，又要面對新型肺炎來襲，導致入境旅客人數大幅下降，本港消費信心亦相對疲弱，各行各業大受打擊，裁員、減薪，甚至是結業潮相繼湧現。政府於期間推出了多輪紓困措施，提供支援及津貼，紓解了部份行業的困境。

可是，政府的措施仍未能對各行各業都做到雨露均沾。當中本土工業本一直備受忽略，洗衣業便為其中一例。洗衣業一直以來，都肩負起支撐前線服務業的重要角色，如酒樓、酒店、航空、髮型、美容業等服務型行業，都依賴洗衣業職工仝人，在背後默默耕耘。但現時因著各服務業業績急劇下滑，作為支援工業的洗衣業，亦無可奈何地受到直接打擊，出現了倒閉潮、裁員潮。倘任由其行業萎縮，長遠而言，在經濟回順，服務業復甦之時，勢必因為缺乏洗衣業的支持，減慢其他服務業復的興步伐。就此，希望當局就以下查詢作出回應：

1. 當局有否任何措施支援洗衣業界在疫情下所面對的營運困難；如有，詳情為何，如否，會否考慮立時制定相關措施，協助穩定其營運；
2. 當局有否任何措施去保障或協助洗衣業的長遠發展，如有，詳情及時間表為何，如否，原因為何；
3. 當局會否考慮向洗衣業或其他本土工業的從業員發放現金津貼，以助他們渡過時艱及減少人員流失的問題，如會，詳情及時間表為何，如否，原因為何；



中華人民共和國香港特別行政區

Hong Kong Special Administrative Region of the People's Republic of China



立法會
陳恒鑾 議員

洗衣業實為支撐服務業的重要一環，冀當局在關顧最前線的服務業發展之餘，亦不要忽略一直在背後提供協助的本土工業，以確保本港整個服務鏈得以維持暢順運作，讓經濟發展不會受到任何窒礙。

倘就上述事宜有任何進一步垂詢，請隨時賜電 2522 2022 與張小姐聯絡。

祝

諸事順遂！

立法會議員

陳恒鑾

2020年2月19日

副本抄送：財政局局長辦公室